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Contact Information

 Date of survey: 19-21/5/2020

 Survey method: Random telephone survey conducted by real interviewers 

 Target population: Cantonese-speaking Hong Kong residents aged 18+

 Sample size: 1,001 (including 500 landline and 501 mobile samples)

 Effective response: 55.6%

 Sampling error: Sampling error of percentages not more than +/-3% and 

that of ratings not more than +/-2.3 at 95% conf. level

 Weighting method: Rim-weighted according to figures provided by the 

Census and Statistics Department. The gender-age distribution of the 

Hong Kong population came from “Mid-year population for 2019”, 

while the educational attainment (highest level attended) distribution and 

economic activity status distribution came from “Women and Men in 

Hong Kong - Key Statistics (2019 Edition).
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Survey Topic

 June Fourth anniversary survey
 People’s Appraisal on June Fourth Event

 People's Appraisal and Expectation of China's human right 

condition

 Democratic and economic development in China

 People’s Appraisal on the HK Alliance in Support of Patriotic 

Democratic Movement in China (“the Alliance”)
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 People’s Appraisal on June Fourth Event
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20-23/5/2019 19-21/5/2020 Change Record

The Beijing students did the right thing 52% 52% ▲<1% Record high since May 2013

The Beijing students did the wrong thing 21% 20% ▼1% Record low since May 2018

The Chinese Government did the right thing 13% 15% ▲2% Record high since May 2008

The Chinese Government did the wrong thing 68% 66% ▼1% Record low since May 2016

There should be a reversion of the 

official stand on the incident
59% 59% ▲1% Record high since May 2016

There should not be a reversion of the 

official stand on the incident
23% 23% ▼<1% Record low since May 2016

Survey Result - June Fourth anniversary survey

 All these figures have not changed much from a year ago. Our survey shows that Hong

Kong people’s mainstream opinion still holds that the Chinese Government was wrong in

1989, people still support the Beijing students and a reversion of the official stand on

June Fourth.



 People's Appraisal and Expectation of China's human right condition
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20-23/5/2019 19-21/5/2020 Change Record

China’s human rights condition has 

improved since 1989
44% 38% ▼6% * All-time record low since May 1993

China’s human rights condition has 

worsened since 1989
33% 43% ▲10% * All-time record high since May 1993

China’s human rights condition 

would improve after 3 years
32% 29% ▼3% All-time record low since May 1993

China’s human rights condition 

would worsen after 3 years
37% 44% ▲7% * All-time record high since May 1993

Survey Result - June Fourth anniversary survey

 Regarding the human rights condition in China, 43% of the respondents believed that China’s human

rights condition has worsened since 1989, and 44% anticipated that China’s human rights condition

will further worsen after 3 years, both having increased significantly compared to a year ago, whereas

38% and 29% respectively thought it has improved or will improve. The figures of both questions are

at their worst since records began in 1993

* Significant change
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調查日期 Date of Survey

市民對中國人權狀況回顧及展望 (按次計算)

People's Appraisal and Expectation of China's human right condition (Per Poll)

(1993 – 2020)

「比八九年好」淨值 Net Value of "Better than 1989" 「三年後會更好」淨值 Net Value of "Better in three years' time"

Survey Result - June Fourth anniversary survey



 Economic and democratic development in China
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20-23/5/2019 19-21/5/2020 Change Record

HK people have a responsibility to 

instigate the development of 

democracy in China

62% 51% ▼10% * All-time record low since May 1993

HK people have no responsibility to 

instigate the development of 

democracy in China

28% 36% ▲8% * All-time record high since May 1993

HK people have a responsibility to 

instigate economic development in 

China

59% 45% ▼14% * All-time record low since May 1996

HK people have no responsibility to 

instigate economic development in 

China

35% 45% ▲10% * All-time record high since May 1996

Survey Result - June Fourth anniversary survey

 The number of people who thought Hong Kong people had responsibilities for

developing both plunged, while the number of people who thought otherwise surged,

setting new records since the question on democratic development was first asked in

1993 and that on economic development started in 1996.

* Significant change
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調查日期 Date of Survey

香港人推動中國民主/經濟發展的責任 (按次計算)

Responsibility of Hong Kong people to instigate democracy/economic development in 

China (Per Poll) (1993 – 2020)

「民主發展責任」淨值 Net Value of "responsibility in development of democracy"

「經濟發展責任」淨值 Net Value of "responsibility in economic development"

Survey Result - June Fourth anniversary survey



 Economic and democratic development in China
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20-23/5/2019 19-21/5/2020 Change Record

HK people should put more effort on 

instigating economic than democratic 

development in China

31% 28% ▼3% Record low since May 2013

HK people should put more effort on 

instigating democratic than economic 

development in China

44% 44% ▼<1% Record low since May 2018

China should emphasize economic 

development more
31% 29% ▼2% Record low since May 2015

China should emphasize democratic 

development more
50% 49% ▼1% Record low since May 2018

Survey Result - June Fourth anniversary survey

 When comparing democratic and economic development, 28% of the

respondents believed Hong Kong people should put more effort on instigating

economic development in China, while 44% of the respondents put more

weight on the development of democracy.



 People’s Appraisal on the Alliance
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20-23/5/2019 19-21/5/2020 Change Record

Popularity rating of the Alliance 50.3 47.5 ▼2.7 Record low since May 2018

The Alliance should be disbanded 20% 24% ▲4% Record high since May 2017

The Alliance should not be disbanded 53% 43% ▼10% * Record low since May 2015

Survey Result - June Fourth anniversary survey

 Regarding the Alliance, 24% of the respondents said it should be

disbanded, 43% said no. Its latest popularity rating stands at 47.5 marks.

* Significant change
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Survey Result - Epidemic Normality Resumption Index

Weighted figures of opinions questions

Date of Publishing 17/5 18/5 19/5 20/5 21/5 22/5 23/5 24/5 25/5 26/5 27/5 28/5 29/5 30/5 31/5 1/6 2/6

Imported cases(Ytd) 0 3 0 0 0 8 2 0 0 0 0 1 0 13 3 0 0

Local infected case(Ytd) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3

Post-Epidemic Work Resumption 

Index (PEWRI)
49.3 41.5 51.4 50.6 51.2 44.6 44.2 48.9 49.1 50.1 56.2 44.6 69.8 50.3 - - -

Post-Epidemic Gathering 

Resumption Index (PEGRI)
57.3 45.8 59.0 59.3 60.2 48.6 49.4 60.1 59.9 59.3 61.1 50.8 76.6 57.4 64.7 27.3 27.0
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Survey Result - Epidemic Normality Resumption Index

Weighted figures of opinions questions


